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ΘΕΜΑ: Σύσταση Συντονιστικής Επιτροπής του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου (ΕΑΔ) στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020 (ΠΑΑ). 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Έχοντας υπόψη: 

 

1. Την αριθ. C (2015) 9170/11.12.2015 απόφαση της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων, για την έγκριση του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 

2014-2020.  

2. Το Ν. 4314/2014 «Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, Β) Ενσωμάτωση της 

Οδηγίας 2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 

2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του Ν. 3419/2005 (ΦΕΚ 

Α΄ 297) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄ 265/23.12.2014).  

3. Την κοινή απόφαση Πρωθυπουργού και Υπουργού Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας με αριθ. 2536/35588/2015 (ΦΕΚ B’ 195/30.03.2015), με 

την οποία διορίσθηκε στη θέση του Γενικού Γραμματέα της Γενικής Γραμματείας 

Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου  Παραγωγικής 

Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας  με βαθμό 1ο της κατηγορίας Ειδικών 

Θέσεων ο Χαράλαμπος Κασίμης του Παναγιώτη. 

4. Το Π.Δ. 70/2015 (ΦΕΚ Α΄ 114/22.09.2015) «Ανασύσταση των Υπουργείων Πολιτισμού 

και Αθλητισμού, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
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Τροφίμων. Ανασύσταση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου και μετονομασία του 

σε Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Μετονομασία του Υπουργείου 

Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων σε Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού σε 

Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού και του Υπουργείου Παραγωγικής 

Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. Μεταφορά Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας στο Υπουργείο Οικονομίας, 

Ανάπτυξης και Τουρισμού». 

5. Την αριθ. 9328/118691/30.10.2015 (ΦΕΚ B’ 2366/04.11.2015) Μεταβίβαση του 

δικαιώματος υπογραφής «με εντολή Υπουργού» στον Γενικό Γραμματέα, Γενικό 

Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, σε Προϊσταμένους 

Γενικής Διεύθυνσης, Προϊσταμένους Διεύθυνσης, Προϊσταμένους Τμήματος και 

Υπεύθυνους Γραφείου, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

6. Την αριθ. 2054/19-8-2016 Απόφαση Γενικού Γραμματέα με θέμα «Σύσταση Εθνικού 

Αγροτικού Δικτύου (ΕΑΔ) στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της 

Ελλάδας 2014-2020 (ΠΑΑ)» 

7. Το Σχέδιο Δράσης του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου 2014-2020, όπως παρουσιάστηκε 

στην από 4-4-2016 1η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΑΑ, στο οποίο 

ορίζεται η αναγκαιότητα σύστασης Συντονιστικής Επιτροπής η οποία να 

συμπεριλαμβάνει εκπροσώπους από όλο το φάσμα των μελών του Δικτύου αλλά και 

των αντικειμένων του ΠΑΑ.  

8. Το γεγονός ότι από την έκδοση της παρούσας απόφασης προκαλείται δαπάνη στο 

πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας του ΠΑΑ. 

9. Το γεγονός ότι από την έκδοση της παρούσας απόφασης δεν προκαλείται επιπλέον 

δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού. 

10. Την εισήγηση της Υπηρεσίας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Τη σύσταση της Συντονιστικής Επιτροπής του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου (ΕΑΔ) στο πλαίσιο 

του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 (ΠΑΑ) από τους παρακάτω 

αντιπροσωπευτικούς φορείς και υπηρεσίες: 

 Πανελλήνια Ένωση Νέων Αγροτών (ΠΕΝΑ) 

 Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΓΠΑ) 

 Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός «ΔΗΜΗΤΡΑ» (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) 
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 Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) 

 Ένωση Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ)  

 WWF HELLAS - Παγκόσμιο Ταμείο για την Φύση 

 Δύο Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) LEADER/CLLD (Οι Ομάδες αυτές θα προέρχονται 

από διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές και θα επιλεγούν στο πλαίσιο του 

Υποδικτύου ΟΤΔ, μετά το πέρας της διαγωνιστικής διαδικασίας επιλογής ΟΤΔ για την 

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020). 

 Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Αξιολόγησης (ΕΥΣΣΑ) του Υπουργείου 

Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού 

 Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΠΑΑ – οι αρμόδιες Μονάδες για θέματα 

προγραμματισμού και αξιολόγησης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων  

 Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ – οι αρμόδιες Μονάδες για την εφαρμογή των 

μέτρων που αφορούν στην προώθηση της συνεργασίας & καινοτομίας, σε θέματα 

κλιματικής αλλαγής & περιβάλλοντος, καθώς και στην τοπική ανάπτυξη του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Αγροτικής Ανάπτυξης - Διεύθυνση Προγραμματισμού & 

Εφαρμογών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. 

 

Ο ορισμός των εκπροσώπων των ανωτέρω φορέων / υπηρεσιών και των αναπληρωτών τους 

πραγματοποιείται με μέριμνα των ίδιων των φορέων / υπηρεσιών και κατόπιν σχετικής 

τους εισήγησης. 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή υποστηρίζει την όλη δομή του ΕΑΔ και έχει καθοδηγητικό και 

συμβουλευτικό ρόλο στο σχεδιασμό, στην τροποποίηση και στην υλοποίηση του Σχεδίου 

Δράσης, αλλά και στην κατάρτιση του Ετήσιου Προγραμματισμού Δράσεων του ΕΑΔ. 

Μπορεί να προτείνει θέματα που θα αποτελέσουν αντικείμενο ομάδων εργασίας, όπως 

επίσης και τη σύγκλιση της Ολομέλειας και των δύο Υποδικτύων, αυτών της Καινοτομίας και 

των ΟΤΔ. Ο κανονισμός λειτουργίας της Συντονιστικής Επιτροπής συντάσσεται με μέριμνα 

της αρμόδιας μονάδας υποστήριξης δικτύου της ΕΥΔ ΠΑΑ. 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή δεν είναι αμειβόμενη και το έργο της θα πραγματοποιείται στο 

πλαίσιο του προβλεπόμενου ωραρίου λειτουργίας της ΕΥΔ ΠΑΑ. Ωστόσο τυχόν έξοδα 

μετακίνησης και διαμονής εκπροσώπων ή άλλων προσκεκλημένων δύνανται να 

καλύπτονται από το ΕΑΔ. Σημειώνεται ότι στις συνεδριάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής 
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είναι δυνατόν να συμμετέχουν ειδικοί επιστήμονες ή εμπειρογνώμονες ανάλογα με το 

αντικείμενο της Ημερήσιας Διάταξης κατόπιν σχετικής πρόσκλησης από την ΕΥΔ ΠΑΑ. Η 

ενεργή συμμετοχή όλων κατά τις συνεδριάσεις είναι ιδιαίτερα σημαντική για τη δικτύωση. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

 
 

(υπογεγραμμένο) 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΙΜΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

1. Μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής του ΕΑΔ 

2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΠΑΑ  κ. Ν. Μανέτα  

3. Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ κα Π. Πυριοβολή 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 Γραφείο Υπουργού κ. Ε. Αποστόλου 

 Γραφείο Αν. Υπουργού κ. Μ. Μπόλαρη 

 Γραφείο Γεν. Γραμματέα κ. Ν. Αντώνογλου 

 Μέλη του ΕΑΔ 

 


